

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Николаевой Наталии Витальевны на тему «Функционирование зоонимов в сравнениях и метафорах разносистемных языков (на материале русского, чувашского, английского и немецкого языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Автореферат представляет собой краткое изложение названной выше диссертации. Состоит из введения, трех глав, заключения, литературы, списка использованных словарей и сокращений. Объем автореферата равен 24 печатным страницам.

Автор раскрывает функционирование зоонимов в сравнениях и метафорах четырех языков – русского, чувашского, английского и немецкого, поэтому тема исследования является весьма актуальной и необходимой. Результаты работы, проделанной Николаевой Н.В., нужны как исследователям конкретных языков, так и тем, кто занимается общим языкознанием. Материалом диссертации могут пользоваться также культурологи и психологи.

В автореферате интересным является сопоставление зоонимических сравнений и метафор, способов их образования и частотности употребления в том или ином языке. Это есть ценный материал для уроков родного и неродного языков. Есть материал и для практической лексикографии.

Теретические предпосылки и выводы изложены четко. Безупречна и практическая часть. Проанализировано 1740 примеров употребления 49 зоонимов с переносным значением в четырёх языках.

Имеются выводы о том, каковы особенности текста метафор, сравнений и паремий с зоонимическим компонентом в исследуемых языках, а также о том, какие особенности характерны для текста-фраземы, текста-сравнения и текста-пословицы.

В целом, поставленные диссертантом цели и задачи успешно достигнуты и выполнены.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки РФ и в соответствующей мере освещает содержание диссертации. Работа получила должную апробацию в научных публикациях. На основе содержания автореферата Николаевой Наталии Витальевны по теме «Функционирование зоонимов в сравнениях и метафорах разносистемных языков (на материале русского, чувашского, английского и немецкого языков)» следует вывод, что диссертация в полной мере

соответствует всем критериям, указанным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, несомненно, достоин присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,
специальность 10.02.02 –
«Языки народов СССР»,
ведущий научный сотрудник центра развития образования
бюджетного учреждения Чувашской Республики
дополнительного профессионального образования
«Чувашский республиканский институт образования»
Министерства образования и молодежной политики
Чувашской Республики

Виноградов Юрий Михайлович

11.08.2022

Почтовый адрес: 428001, Чувашская Республика,
г. Чебоксары, проспект Максима Горького, д. 5.

Контактный телефон: (8352)58-45-22

E-mail: jurijvin46@mail.ru

Подлинность подписи *Виноградов Ю.М.* удостоверяю
БУ ЧР ДПО "Чувашский республиканский институт
образования" Минобразования Чувашии
Ведущий *Виноградов Юрий Михайлович*
Дата "12" 08 22 г.

т.ю. вибларадзе